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2010—2011 学年度上学期期中阶段测试

高二文科 地理试卷

考试时间：90 分钟 试题满分：100 分

一．单项选择题。（请选出最符合题意的唯一选项，每题 2分，共 70 分）
读加拿大、阿根廷、马来西亚、日本四个国家“农业比例示意图”，回答 1～2 题。

1．四个国家中属于世界重要粮食出口国的是

A．①② B．②④ C．③④ D．①③

2．对有关各国的叙述正确的是

A．①国商品粮产区分布在南部平原

B．②国农业生产技术水平低，农业产值比重小

C．③国的橡胶、稻米出口量居世界第一位

D．潘帕斯草原是④国重要的畜牧业区

读甲、乙、丙三个国家的轮廓图，回答 3～4题。

3．关于甲、乙、丙三国共同具有的地理特征，叙述正确的是

A．国土全部位于南半球 B．都分布有热带雨林景观

C．人口密集区都位于国土的北部 D．都是所在大洲经济最发达的国家

4．关于三国进出口贸易的叙述，正确的是

A．都出口煤炭 B．都出口小麦 C．都进口石油 D．都进口热带经济作物
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读下图，回答 5—6题：

5．有关下图中两山脉及附近地区自然地理要素的叙述，正确的是

A．甲山脉海拔较高，而乙山脉海拔较低

B．甲乙两山脉的降水量都是西坡大于东坡

C．甲、乙两山脉附近地壳活动均很频繁

D．甲、乙两山脉以东的河流汛期均出现在 5~10月
6．有关①、②两地所在国家的正确叙述是

A．两国最大的城市均是本国的政治和经济中心

B．①属于发展中国家，②是发达国家

C．①国家的南部的沙漠是因为深居内陆远离海洋形成的

D．②地所在国家的小麦都在秋季收获

左图为“某大陆沿海某地区七月份等温线分布图”，右图为“EF线的地形剖面图”。读此

两图完成 7——9题。

7．若仅从地形因素考虑，右图的四幅剖面图与左图沿 EF 线地势起伏状况最符合的是

A．甲 B．乙 C．丙 D．丁

8．左图的比例尺为M，剖面图（右图）的水平比例尺为 N，则

A．M<N B．M >N C．M=N D．无法判断

9．右图中 a、b、c、d四地降水量最多的是

A．a B．b C．c D.d



高二地理 共 8 页 第 3页

比较图中五个亚洲国家，完成 10～12题。

10．图中内陆国共有 个

A．0 B．1 C．2 D．3
11．国家③与其他四个国家的气候特征相比，存在明显差异的原因主要是

A．地形以高原为主，周围山脉环绕 B．深居内陆，远离海洋，海洋水汽难以到达

C．地表沙漠广布，植被稀疏 D．地处热带，蒸发量大

12．有关国家④的说法，正确的是

A．地形为南北纵列的三大地形区 B．最大的河流发源于我国的青藏高原

C．东北部地区盛产茶叶 D．新兴的工业中心分布在西部沿海

读东南亚地区图回答 13—14题。

13．战争与天气、气候关系十分密切，60年代美国对越南发动大

规模地面进攻，时间一般选择在

A．7月 B．1月
C．.9月 D．3月

14．有关图示区域的叙述，正确的是

A．是世界著名的热带经济作物生产基地

B．中南半岛火山众多

C．图示区域为热带雨林气候

D．马六甲海峡风浪较大

下图为欧洲某地地形剖面图， E 为柏林市，F 为威尼斯市。读图回答 15—17 题：

15．A 处山脉

A．两侧均为温带海洋性气候 B．雪线北高南低
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C．呈西北-东南走向 D．是著名的滑雪胜地

16.B 地所在的国家

A． 受副热带高压和西风带的交替控制

B．煤铁资源丰富，钢铁工业发达

C．工业与人口越来越向北集中

D． 目前人口自然增长率较低

17．F以南水域

A．北岸比南岸年平均降水多 B．面积有逐渐扩大的趋势

C．是世界盐度最高的水域 D．7月份比 1月份风浪大

读图，回答 18—20 题。

18．甲、乙、丙、丁四幅图各有一条剖面线。其中

与图中相符的是

A.甲地 B.乙地

C.丙地 D.丁地

19．图中 A、B 两地为河流，对河流的叙述正确的

是

A.分别属于两个水系

B.径流主要来自东部高地

C.该河流没有河口三角洲

D.径流主要用于农业灌溉

20．丁图所示国家

A．西北部热带草原的形成是因为气压带风带的季节移动

B．大牧场放牧业主要分布在东南部的墨累达令盆地

C．有些年份会受到厄尔尼诺的影响东部出现严重的洪涝灾害

D．石灰岩广布导致地表水缺乏而地下水丰富

读甲、乙两幅图，回答 21—24 题：

21．以经济作物 P1、P2为原料的工业是

A.橡胶工业、制糖工业 B.造纸工业、医药工业

C.纺织工业、纺织工业 D.制糖工业、饮料工业

22．甲图中②城市所属国家的侨汇

收入主要来自

A.西欧 B.北美

C.西亚 D.东亚

23． ①与④城市纬度相当，但气候不同，主

要的影响因素是

A.大气环流 B.太阳辐射

C.距海远近 D.洋流作用

24．城市③形成的主要有利条件是

A.便利的交通条件 B.雄厚的农业基础

C.悠久的历史 D.丰富的石油资源
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读右图，完成 25—26 题。

25．该岛的气候特点与日本比，其共同点是

A.都是温带海洋性气候 B.最冷月均温在 0℃以下

C.降水季节变化较小 D.西侧降水多于东侧

26．图中甲、乙、丙、四地最适合建立渔港的是

A.甲 B.乙 C.丙 D.丁

下图是北半球某地二分、二至日太阳高度日变化。读图回答 27～29 题。

27．某日该地日出时北京时间为 11：00，则该日该地日落时纽约时间为为
A．01：00 B．03：00 C．12：00 D．21：00

28．若黄赤交角为 X，则图中 hl与 h2的差为
A．1/2X B．X C．3/2X D．2X

29．一年中该地正午物体影子朝南的时间约为
A．3个月 B．4个月 C．8个月 D．9个月

读下图所示岛屿，①岛屿位于南半球（图中虚线应为南回归线），②③④位于北半球，回

答 30--31 题。

30．下列有关说法正确的是：

A. ①③两岛位于大西洋，②④位于太平洋

B. ②④两岛屿上主要居住黄种人，①③两岛上主要居住白种人

C. ②③两个岛屿所属国家的能源结构差别很大

D. 森林和水力资源都丰富的岛屿是②和③

31．当③岛屿附近被低压中心控制时

A．④岛屿降水极为稀少 B．①岛屿降水东侧多于西侧

C．③岛屿多对流雨和气旋雨 D．②岛屿东侧正处于降水较多的季节
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读“南极洲年平均气温分布图”，回答 32—33 题。

32．南极洲的等温线大致呈同心圆状分布的主要影

响因素是

A．地形 B．洋流

C．太阳辐射 D．大气环流

33．②地与③地相比

A．正午太阳高度较大 B．气温较低

C．自转速度较小 D．白昼较短

读里海沿岸和波斯湾沿岸地区图，回答 34-35 题。

34．图中的两水域（阴影区）附近具有世界意义的自然资源是：

A．铁矿资源 B．石油资源 C．煤炭资源 D．海洋资源

35．有关图中四条河流及其流域的说法中，正确的是：

A．四条河流的航运都很发达

B．四条河流流经地区光热丰富、降水丰富、农业发达

C．四条河流中，a、b 是内流河，c、d 是外流河

D．四条河流的中下游地区存在土地次生盐碱化问题
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二．综合题（共 30 分）。
36．（15 分）下图是俄罗斯的地形剖面图，②③④⑤为河流，读图回答下列问题。

（1）该国的海港摩尔曼斯克濒临北冰洋，却是不冻港的主要原因是 （2 分）。

（2）沿 60°N 附近从东向西，俄罗斯气候变化的是 （2分）

A．大陆性→海洋性 B．季风性→大陆性→海洋性

C．海洋性→大陆性→季风性 D．大陆性→季风性→海洋性

（3）分别说明甲乙两地形区的名称、成因。（4分）

（4）乙地形区沼泽广布，请分析原因。（3分）

（5）④河流的名称是 ，分析④河流航运不发达的原因（4分）。

37．（4分）读孟加拉国地图，回答问题。

（1）孟加拉国主要的经济作物是 。（1分）

（2）该国主要的农业地域类型是 （1分），

当地发展该种农业主要的限制因素是 。

（2分）
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38．（11分）读下图，回答下列问题：

（1）分析 20℃等温线西半段走向形成的原因。（2分）

（2）PQ两城市都位于沿海，但气候差异很大，请分析形成的原因。（2分）

（3）修建连接 PQ两城市之间的铁路时可能遇到哪些困难？（2分）

（4）该铁路的长度最接近（ ）（2分）

A、100 千米 B、1000 千米 C、2000 千米 D、3000 千米

（5）流经 Q 城的河流上游有一两国合建的大型水电站，该水电站_____ 月（填 1 或 7）发

电量较大，请分析原因。（3 分）


